

Лимендский РАБОЧИЙ

Орган дирекции, партбюро и завкома завода Лименда

23

августа

1947 г.

Суббота

№ 28 (1007)

Год издания XVII

Честь и достоинство советского гражданина

С глубоким патриотическим чувством готовится советский народ к празднованию 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Это чувство естественно и понятно. Победа народной советской революции в октябре 1917 г. была спасением для нашей страны, ее национальных интересов, которые веками предавались и продавались правящими классами царской России. Антинародная, антинациональная политика этих классов низвела Россию на положение полукolonии иностранного капитала. Только свергнув власть капиталистов и помещиков, только установив советский строй, наш народ разбил цепи экономической и духовной зависимости, развернул в полную меру свои силы и таланты.

История народов,—говорил тов. Сталин,—знает немало революций. Они отличаются от Октябрьской революции тем, что все они были односторонними революциями. Сменялась одна форма эксплуатации трудящихся другой формой эксплуатации, но сама эксплуатация оставалась. Сменялись одни эксплуататоры и угнетатели другими эксплуататорами и угнетателями, но сами эксплуататоры и угнетатели оставались. Только Октябрьская революция поставила себе целью — уничтожить всякую эксплуатацию и ликвидировать всех и всяких эксплуататоров и угнетателей.

В этом — коренное отличие Великой Октябрьской социалистической революции от других революций, — знала история. В этом — и основная сила того нового общественного и государственного строя, который создан в нашей стране в результате победы Октябрьской революции.

Именно потому, что Октябрьская революция осуществила великую историческую цель — уничтожила всякую эксплуатацию и ликвидировала всех и всяких эксплуататоров и угнетателей, — в корне изменилась не только экономика нашей страны, изменились и сами советские люди, их психология, их взгляды на труд на жизнь, на общественное достоинство, их понятия о чести, о героизме, о доблести и славе. За три десятилетия партия большевиков воспитала в советских людях ве-

Передовая „Правды“
за 18 августа с. г.

ликопленные моральные качества, которые с исключительной выразительностью и силой проявились в Великой Отечественной войне и каждодневно проявляются в массовых трудовых подвигах народа. Беззаветная любовь к Родине, патриотическая гордость за ее славные дела, стойкость и мужество, настойчивость в достижении поставленной цели, умение не бояться трудностей, а преодолевать их упорным трудом стали подлинно национальными чертами советского народа.

Чувство достоинства, глубоко вошедшее в сознание советского человека, основано на понимании великих преимуществ советского общественного и государственного строя, строя подлинно демократического, свободного от экономических кризисов, безработицы и других органических пороков и болезней капитализма. Оно, это чувство, основано на сознании превосходства нашей советской социалистической культуры над буржуазной культурой, находящейся в состоянии маразма и распада.

Превосходство советского человека — это превосходство свободного труженика, героя и творца новой жизни. Он работает, изобретает, творит ради блага своей Родины, ради блага народа. Его личные интересы неотделимы от интересов государства, от интересов общества. В любой же капиталистической стране даже самый высокопоставленный чиновник не больше, как раб денежного мешка, лакей, которого наняли обслуживать эгоистические, корыстные интересы буржуазной верхушки общества.

Советский социалистический строй продемонстрировал в Великой Отечественной войне свою силу, свое превосходство перед строем капиталистическим. Наша славная Родина — могучий и великий Советский Союз — стала оплотом мировой цивилизации и прогресса, оплотом прочного демократического мира во всем мире. Наши рабочие, наши крестьяне и солдаты, весь советский народ высоко держат звание со-

ветского гражданина, как зеницу ока, берегут достоинство и честь нашей Родины. В их глазах всякий поступок, роняющий достоинство и честь советского гражданина, является поступком антинародным, антипатриотическим.

Отражая многовековую отсталость царской России, ее экономическую и духовную зависимость от заграничных господствовавших классов России не верили в силы народа, не допускали даже мысли, что наша страна собственными силами может выбраться из этой отсталости, вбивали в голову русской интеллигенции рабскую идеологию культурной и духовной неполноценности русского народа. Русская наука и культура, так же как наука и культура других народов, населявших царскую Россию, развивалась в ожесточенной борьбе с этой идеологией, в борьбе с попытками правивших классов поставить Россию на задворки западноевропейской культуры.

Пережитком проклятого прошлого царской России является болезнь низкопоклонства перед заграницей и неверия в свои силы, в силы нашей советской науки и культуры. От этой дурной болезни низкопоклонства перед заграницей не освободилась еще некоторая, отсталая, наименее устойчивая часть нашей интеллигенции. Советский народ не может мириться с подобным явлением, — ни с одним таким фактом! Службы проявлениями низкопоклонства перед заграницей несовместимы понятия о чести и достоинстве советского гражданина, советского интеллигента. Не нам, представителям передовой советской культуры, не нам, советским патриотам, преклоняться перед гниющей и деградирующей буржуазной культурой! Не нам — ибо наша советская социалистическая культура воплощает в себе все лучшее, что есть в истории мировой цивилизации, отражает самый передовой общественный строй в мире.

Партия большевиков воспитала наш народ в духе советского патриотизма, воспитала в нем несгибаемую волю и твердый характер, воспитала готовность в любых условиях и любой ценой защищать интересы и

Окончание на 2 стр.

Итоги работы завода за две декады

Месячный план по валовой продукции коллективом завода выполнен за двадцать дней на 78,8 процента, в том числе по судостроению — на 127 процентов, по капитальному ремонту флота — на 55 процентов.

В первую декаду августа был не выполнен план по сменно-запасным частям. Во вторую декаду задание по сменно-запасным частям выполнено на 115 процентов.

В августе нужно сделать и отгрузить шесть электролебедок, собрано за две декады — четыре.

Очень медленно перестраивается на поточный метод сборки паровых машин механический цех. В августе нужно построить три паровых машины. В стадии сборки находится только одна, а месяц уже на исходе.

Все цеха, за исключением кузнечного, выполнившего декадное задание на 77 процентов и инструментального — на 81,6 процента, справились с заданием.

За двадцать дней — два месячных задания

Замечательных успехов добилась бригада котельщика Виричева, выполнившая за 20 дней два месячных задания.

За работу в июле этой бригаде присуждено переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ.

Получая это знамя, Ви-

ричев взял обязательство не останавливаться на достигнутом, а добиться еще лучших результатов. Работа бригады за две декады августа показала, что молодой котельщик не бросает слов на ветер.

Я. Виктор.

ПО ТРИ НОРМЫ В СМЕНУ

Хочется рассказать о молодом токаре Викторе Лобанцеве. Он пришел в цех сразу после окончания ремесленного училища и работает у меня в смене около года. Его замечательная черта — трудолюбие. Труд для него — действительно дело чести, доблести и героизма.

Дорожка каждой минуты рабочего времени, он стремится полностью использовать мощность своего станка, выжать из него все, что он может дать. С первых же дней работы молодой токарь взял себе за правило: перевыполнять сменное задание во чтобы-то ни стало.

Вступив в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября Виктор Лобанцев взял обязательство закончить годовое задание к 7 ноября и он по-настоящему дорожит своим словом.

Производительность труда его непрерывно растет. Он близок к завершению годового плана.

Ежедневно в среднем Лобанцев выполняет задание на 300 процентов. Такую выработку он дает уже в течение нескольких месяцев и ни на каких ни будь мелких, простых работах, а на обработке сложных деталей, требующих исключительно серьезного отношения к делу. Качество работы у него прекрасное.

Виктор Лобанцев — комсорг смены. Он хороший товарищ, замечательный общественник. Большую помощь в деле организации рабочих смены на выполнение и перевыполнение задания молодой токарь оказывает мне. Виктор Лобанцев — это будущий мастер.

А. Петров,

мастер токарного участка.

О сооружении памятника Юрию Долгорукому в Москве

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. В связи с 800-летием Москвы соорудить в г. Москве памятник Юрию Долгорукому — основателю Москвы.

2. Установить место сооружения памятника — на площади против здания Московского Совета.

3. Обязать Московский Совет закончить сооружение памятника Юрию Долгорукому к концу 1948 года.



Проект памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому. Работа скульптора Г. Мотовилова.

ГОДОВОЙ ПЛАН—ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ

В выполнении пятилетнего плана—в этом жизненно-важном деле—я ясно представляю свою роль. Я токарь. Давно работаю. Дело свое знаю хорошо. Поставила перед собой задачу: пятилетний план выполнить в три года. Думаю, что решу эту задачу успешно.

Задание первого года пятилетки я выполнила досрочно. В этом году, включившись в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октября, я дала слово выполнить годовой план к 7 ноября, выполнила его—за 7 месяцев.

Мне хочется рассказать, как я этого добилась. Я не новичок в токарном деле, но никогда не надеюсь только на свой опыт. Если придешь на смену и не будешь иметь ясного представления о предстоящей работе, если не будет подготовлен нужный инструмент и заготовка, можно смело сказать, что сменного задания никогда не выполнить, пусть у тебя будет хоть двадцатилетний стаж.

Не изучить задание до начала смены—это значит терять рабочее время на чтение чертежа, на определение операции обработки, а иногда потребуется объяснения мастера, и на это уходит время. Прибавьте сюда время, которое уходит на подготовку заготовки, на заправку инструмента, то получится вполне внушительная цифра потери рабочего времени: из минут вырастают часы.

Для себя я установила такой порядок, при котором ни одной минуты рабочего времени не трачу на организационные вопросы.

После окончания каждой смены я задерживаюсь в цехе, чтобы получить от мастера задание на завтра. Тщательно изучаю чертеж,

технологию обработки, подготавливаю инструмент, заготовку, заправляю резцы. Кстати о резцах: их у меня по несколько штук каждого образца. Это гарантирует меня от потери рабочего времени. В том случае, если один выходит из строя, я быстро переставляю другой, заправляю, и продолжаю работать. В нашей смене еще не у всех токарей есть запасные резцы и когда резец тупится или отлетает пашка, то работу приходится останавливать и тратить время на восстановление резца.

На работу я прихожу до начала смены минут за 20. В это время раскладываю заготовки в таком порядке, чтобы как можно меньше времени шло на перестановку. Резцы у меня всегда под рукой.

Знать свой станок—его мощь, особенности его работы, необходимо каждому токарю. При учебном комбинате без отрыва от производства я окончила годичные курсы мастеров и бригадиров. Хорошо изучила станок, теорию резания. Эти знания помогают мне теперь использовать всю мощь станка. Много времени я выигрываю при обдирочных стружках. Если токарь, мало знающий теорию токарного дела, при обдирке деталей делает 3—4 захода, то я такую же черновую работу произвожу за 1—2 захода.

Многие рабочие смены Ротермеля, в которой я работаю, перевыполняют задание. Я радуюсь их успехам также как и своим. Ведь все мы боремся за одно общее дело, чтобы как можно больше дать продукции нашей любимой Родине.

В. Вишнякова,
токарь.

По примеру мастера Российского

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии в феврале 1947 года, я снова пришел работать в завод и был назначен мастером смены плотников. Участок был отстающим. 22 плотника из 30 не выполняли норм.

В числе отстающих были такие, которые не умели держать топора в руках. Я начал прежде всего с организации бригад, в которых оказались и высококвалифицированные плотники и низкоразрядники. Отстающие стали постепенно перенимать опыт передовиков и повышать свою производительность труда. Приятно отметить, что Кишкин, Варницын, Шабалин, Балдаков стали теперь хорошими плотниками.

Много усилий пришлось потратить на то, чтобы укрепить трудовую дисциплину в смене, уплотнить рабочий день. Прогоулов и опозданий было порядочно, а теперь их нет совсем.

Большое внимание я уделяю подготовке рабочего места. Сам, зная заранее предстоящее задание, я даю заявку на материал, указывая точные размеры. Имеющийся в смене подсобник подбирает нужный материал и доставляет его на рабочие места. Сейчас у меня в смене только двое не выполняют норм. По примеру мастера Российского я включаюсь в соревнование и беру обязательство сделать свою смену стахановской.

Я обязуюсь сменное задание выполнять на 120 процентов и довести производительность труда каждого плотника до 140—150 процентов.

Слотин,
мастер деревоцеха.

Почему бригада котельщика Токмакова не выполняет задания?

Из 11 комсомольско-молодежных бригад работающих на заводе, бригада котельщика Ильи Токмакова самая худшая.

Почему же отстает бригада? На этот вопрос можно ответить тремя словами: нет желания работать.

Сам бригадир—квалифицированный котельщик. Не плохо знают свое дело и остальные члены бригады. Однако, при полной обеспеченности работой бригада Токмакова в течение этого года ни в одном месяце не выполнила своего задания. Даже в июле, когда ликвидировалось отставание завода, когда весь коллектив трудился с небывалым подъемом, эта бригада выполнила месячный план только на 65 процентов. Также спустя рукава бригада продолжает работать и в августе.

Когда Токмакова спрашивают, почему ни один из членов бригады во главе с бригадиром не выполняют заданий, он всегда отвечает одно и то же:

—Работаем, как можем. Присмотревшись к работе бригады, можно сказа-

ную Токмаковым фразу: „Работаем, как можем“ уточнить: „Делаем то, что хотим“.

В самом деле, трудовая дисциплина в бригаде распущена. Сам Токмаков больше лодырничает, чем работает. А остальные члены бригады во всем, к сожалению, берут пример со своего „вожака“.

Удивительно, как в такое время, когда сама жизнь зовет на трудовые подвиги, можно столь халатно относиться к работе.

По всей нашей стране сейчас кипит строительство, весь советский народ занят выполнением сталинской пятилетки. Почему же котельщик Токмаков не задумается над тем, какова его роль в новой пятилетке, какую долю своего труда внесет он в общее дело. Не может быть, чтобы Илья Токмаков—остаток пассивным, равнодушным наблюдателем замечательных дел, которые люди нашей страны творят повсюду.

В. Ярыжкин,
комсорг цеха.

Он позорит не только себя

Слесарь Борис Савенков работает в отделе главного механика. Он комсомолец. Но к труду относится он не по комсомольски. Почти ежедневно Савенков опаздывает на работу. Когда мастер делает ему на этот счет замечание, он обычно, как ни в чем не бывало, отвечает: „Проспал, что ж сделаешь.“

Этот спокойный ответ возмущает меня, да и не только меня, до глубины души. Как можно гражданину нашей страны так относиться к делу! Каждый честный рабочий вправе спросить Савенкова: „Понимаете ли вы товарищ Савенков какой вред приносит ваша недисциплинированность и халатность производству?“ Ведь из минут вырастают часы, а из часов—дни, месяцы. Сколько бы мог за это время т. Савенков сделать нужной, полезной работы. Неужели он не понимает, что чем лучше каждый из нас будет

работать, тем быстрее будут ликвидированы послевоенные трудности, тем скорее будут залечены раны, нанесенные опустошительной войной, тем скорее наша страна будет еще более могучей и богатой.

Савенков не выполнил свое полугодовое задание, а о выполнении своих обязательств вообще говорить не приходится. А ведь он дал слово закончить свое задание к 7 ноября.

Частенько случается и так, что Савенков после обеденного перерыва уходит спать в кочегарку, заявляя, что, мол, после обеда полагается отдых.

Недисциплинированными поступками, халатным отношением к делу слесарь Савенков позорит не только себя, он позорит этим всю комсомольскую организацию, всю рабочую семью цеха.

М. Суровцев,
слесарь ОТМ.

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ

Кузнец Пастерюк взял обязательство закончить годовое задание к 7 ноября, выполнил его значительно раньше—к 1 августа.

С честью выполнил свое обязательство также один из лучших кузнецов цеха Алексей Гошев. Он тоже закончил свой годовой

план в первых числах августа.

За семь месяцев выполнил годовой план кузнец Стрельцов.

В. Ушаков,
плановик цеха.

Редакционная коллегия.

Честь и достоинство советского гражданина

Окончание.

честь советского государства. Где бы ни находился советский человек, он с глубочайшим сознанием своего гражданского достоинства выполняет свой долг перед Родиной, перед народом. Ярчайшим проявлением этого гражданского достоинства советских людей является их отношение к своим обязательствам перед страной, перед партией, перед товарищем Сталиным.

Миллионы рабочих, инженеров, техников самоотверженно борются за то, чтобы досрочно, к 30-летию Октября, выполнить план второго года пятилетки. Миллионы крестьян отдадут все силы, чтобы собрать высокий урожай, дать стране больше хлеба и других продуктов. С огромным творческим подъемом рабо-

тает наша советская интеллигенция, в частности наши ученые, стремящиеся выполнить указания товарища Сталина—догнать и превзойти все достижения науки за пределами нашей страны. Каждый советский работник, на каком бы посту он ни стоял, должен глубоко понимать линию большевистской партии и сознательно, последовательно проводить ее в жизнь.

Забота о благе Родины, об интересах народа есть самое яркое, самое выразительное проявление достоинства и чести советского гражданина, для которого нет и не может быть ничего выше интересов социалистической отчизны!

С уважением и надеждой взирает на нашу Родину все передовое человечество. В Советском Союзе ви-

дит оно оплот мира и подлинной демократии, светоч цивилизации и прогресса, непримиримого и могущественного борца против поджигателей и провокаторов новой войны. Как никогда высок международный престиж нашей страны, являющийся спасителем европейской и мировой цивилизации от фашистского рабства. Об этом престиже обязан постоянно помнить и постоянно заботиться каждый советский человек. Всей своей деятельностью, всем своим трудом и творчеством он должен поднимать его все выше и выше, отдавать все свои силы и знания, чтобы еще больше возвеличить и прославить свою любимую социалистическую Родину!